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Земля є основним національним багатством України та перебуває під її виключною охороною. Вона є як природним ресурсом, так і матеріальною базою для ведення господарської діяльності. Однак, питання раціонального використання й охорони земельних ресурсів залишається не до кінця вирішеним як взагалі для всієї території України, так і для Волинської області. Тому тема даної роботи є актуальною.
Об’єктом дослідження є ґрунти Волинської області.
Предмет дослідження – їх сучасний стан та проблеми використання.
Мета роботи – проаналізувати сучасний стан та проблеми використання ґрунтів Волинської області.
Для досягнення головної мети роботи ставилися наступні завдання:
1. Схарактеризувати	природні	умови	та	чинники	формування	ґрунтів Волинської області.
2. Проаналізувати	історію	дослідження	та	картографування	ґрунтів Волинської області.
3. Висвітлити методику проведення робіт з дослідження і картографування ґрунтового покриву.
4. Навести	характеристику	ґрунтів	і	ґрунтового	покриву	території дослідження.
5. Проаналізувати сучасний стан використання ґрунтів Волинської області.
6. Проаналізувати організацію землекористування на досліджуваній території та її ефективність.
При написанні роботи були використані наступні методи:
1. Джерелознавчим методом проаналізована література та інформаційні джерела, які містять дані про природні умови, ґрунти і сучасне землекористування у Волинській області.
2. Історичним методом висвітлено вивчення та господарське освоєння території дослідження.

3. Порiвняльно-географiчний метод як основний метод дослідження дозволив встановити проблеми використання ґрунтів, оцінити сучасний стан ґрунтового покриву території дослідження.
4. Аналітичний метод застосований при представленні і аналізуванні результатів проведеної роботи.
5. Графічний дозволив візуалізувати отриманий аналітичний матеріал.
Основні результати та висновки роботи сформульовані автором самостійно. Використані запозичення в роботі належним чином оформлені та мають відповідні посилання.
Результати роботи можуть бути корисними при розробці заходів щодо оптимізації землекористування території дослідження та проєктів з організації території.
Результати дослідження представлені на 84 сторінках, проілюстровані
13 рисунками та 2 таблицями. Список використаних джерел налічує 43 найменування.

ВИСНОВКИ


У вітчизняній літературі, приділено достатньо уваги стану використання сільськогосподарських земель. Дослідження науковців зробили значний внесок у вивченні зазначеної тематики, проте реалії сьогодення переконують, що багато питань стосовно раціонального та ефективного використання земель залишаються недостатньо вивченими.
Фізико-географічне розташування Волинської області є доволі вигідним. Область належить до регіонів з відносно добре збереженими природно-територіальними комплексами (геосистемами), хоча й простежуються суттєві відмінності в їх освоєності в різних частинах області. Найбільше перетворені ландшафти південної, лісостепової частини Волинської області. Територія області охоплює два види ландшафтів – поліський та лісостеповий. Використання земель регіону великою мірою зумовлено ґрунтово-кліматичними умовами, які є сприятливими для ведення сільського господарства.
Клімат Волинської області формувався під впливом постійних змін кліматичних умов. Періодичне похолодання, льодовики та їх талі води зумовили значне обводнення території. Сучасний клімат, помірно континентальний з тепліємо вологим літом і м'якою зимою. Відчувається зростання континентальності на схід. Середньорічна температура зони 5—7
°С, кількість днів з температурою понад 10 °С 156—186, а радіаційний баланс
— 167— 176 кДж/см2. Річна кількість опадів 580-650 мм, з їх 400— 450 мм випадає в теплу пору року. Сніговий покрив висотою 15—35 см тримається 90—100 днів. У цілому переважає промивний водний режим, який зумовив неглибоке залягання ґрунтових вод і заболочення значної частини території. Волинська область багата на поверхневі води: ріки, озера, ставки.
Сучасна рослинність сформувалась у процесі еволюції. Лісовий покрив раніше займав понад 30% території, а тепер поступово витісняється сільськогосподарськими угіддями.

Ґрунтовий покрив області сформувався під впливом характерних для нього природних факторів ґрунтоутворення та їх взаємодії. Це помірно континентальний клімат переважно з нейтральним балансом вологи й періодичним промивним режимом, ґрунтоутворювальна порода — карбонатний лес, розчленований ерозією, широко хвилястим рельєфом та інтенсивною діяльністю людини. Тому у ґрунтовому покриві тут домінують ґрунти мішано-лісової зони (дерново-підзолисті, дернові, болотні та їх різновиди) та лісостепової зони (сірі лісові, чорноземи опідзолені, вилугувані і типові, різних підтипів та численних різновидів).
Земельний фонд області станом на 01.01.2022 р. становив 2014,4 тис. га, з них 1050,2 га займають сільськогосподарські угіддя (53,6%). Серед них на ріллю припадає 62,3% (6726,4 тис. га), багаторічні насадження займають площу 11,7 тис. га (1,1%), а сіножаті й пасовища – 363,7 га (33,7%). Ліси та лісовкриті площі охоплюють 34,6% території Волинської області. Болотами зайняті значні площі – 115,7 тис. га (5,7%). Болота поширені переважно в північних районах області.
За останні 25 років у структурі земельного фонду Волинської області відбулися незначні зміни, на 0,15% зменшилася площа відкритих земель без рослинного покриву, що з екологічних позицій є позитивним моментом.
У структурі сільськогосподарських земель Волинської області та її районів основна роль належить орним землям (ріллі). Їх частка в структурі земельного фонду найвища в південних, лісостепових районах, а саме Луцькому (67,5%), Горохівському (67,1%), Локачинському (61,2%) та Іваничівському (60,8%). Відповідно, найменш аграрно освоєними є північні райони області, частка орних земель у їх структурі не перевищує 20%. Найменше орних земель зосереджено в Шацькому (15,8%), Любешівському (16%), Маневицькому(16,6%), Камінь-Каширському (19%) районах. Це зумовлено високою лісистістю, заболоченістю, наявністю численних озер та наявністю природоохоронних об'єктів.

У межах Поліської частини Волинської області переважають території, які збереглися в природному стані, а саме ліси та лісовкриті території, луки та пасовища; у південних лісостепових районах навпаки – переважають антропогеннозмінені землі – переважно землі сільськогосподарського призначення.
Особливість екологізації землекористування – перехід від витратного принципу природокористування до методів раціонального господарювання, відмова від екстенсивного розширеного споживання природних ресурсів та забезпечення одержання максимальної користі при мінімальних витратах сировини. Одним з таких напрямів є консервація земель – тимчасове або постійне виведення з порушених і малопродуктивних земель господарського обігу (сільськогосподарського чи промислового) для відновлення їх родючості й екологічно задовільного стану ґрунтів. У раціональному використанні та охороні земельних ресурсів Волинської області особливе місце має посідати моніторинг земель, що передбачає систему спостережень за станом земельних ресурсів з метою своєчасного виявлення змін, їх оцінки та забезпечення відновлення родючості. Однією з актуальних проблем у сфері регулювання земельних відносин залишається проблема адміністративно-територіального устрою та встановлення меж населених пунктів, а саме проведення об'єктивної нормативної грошової оцінки земель населених пунктів і земель несільськогосподарського призначення за межами населених пунктів; здійснення якісної еколого-економічної оцінки ґрунтів та сільськогосподарських угідь регіонів і територіальних громад; проведення такої земельної реформи, яка б забезпечила збереження, відтворення та фінансування заходів з раціонального використання й охорони земельних ресурсів. Умовою ефективного землекористування й отримання якісної та екологічно безпечної сільськогосподарської продукції є екологізація всіх циклів її виробництва за допомогою застосування ресурсозберігаючих, екологічно безпечних технологій.
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